

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 210 (9536)

Среда, 23 октября 1968 г.

Цена 2 коп.

В горкоме КПСС

## Расхитителям — заслон

Основа экономического могущества нашей Родины — социалистическая собственность. Сохранение ее и умножение — первейшая обязанность каждого.

18 октября бюро ГК КПСС рассмотрело на своем заседании вопрос о том, как партийные организации города борются за сбережение социалистической собственности, какие принимаются меры по предупреждению растрат и хищений. С информацией выступили заведующий орготделом ГК КПСС Н. Е. Макаров и прокурор города С. Л. Мадорский.

Конечно, парторганизации не в стороне от этого важного дела. Но все же работа ведется еще недостаточно.

Взять к примеру орс промышленных товаров. Здесь за 9 месяцев 1968 года — 7 случаев растрат на общую сумму 5,5 тысячи рублей. За этот же период в орсе продовольственных товаров — 4 случая растрат на сумму 3600 рублей.

Растраты фиксируются, но причины их не выясняются. Администрация подчас нарушает сроки передачи материалов на виновников растрат в следственные органы.

Бывает и так, что к виновникам проявляется либерализм. Так, в продовольственном орсе в этом году не наказано 4 нарушителя торговли, некоторых надо увольнять, но их лишь предупреждают.

В торговых предприятиях большая текучесть кадров. В большинстве коллективов низка партийная прослойка.

Хозяйственные руководители фабрики индпошива, мясокомбината, орсов, хлебокомбината и других производств значение материально-ответственных лиц без согласования с партийными организациями. Случается и так, что на эти должности принимаются лица ранее судимые за хищение и растраты и не внушающие доверия.

Много недостатков с сохранением социалистической собственности на стройках города. Здесь растаскиваются строительные материалы, в хранении их нет элементарного порядка.

На бюро указывалось, что отмеченные недостатки по сохранению социалистической собственности стали возможны потому, что партийные организации упускают из поля зрения этот важный участок работы. Так, партийное бюро орса продовольственных товаров в прошлом году и в этом ни разу не ставило на обсуждение коммунистов вопрос о борьбе с расхитителями и растратчиками. Подобное положение и в других партийных организациях.

Группа народного контроля и товарищеские суды предпочитают также мало проявляют инициативы в борьбе с расхитителями. Особенно это характерно для мясокомбината. Здесь много случаев хищения мясоколбасных изделий, но товарищеский суд почти не привлекает расхитителей к ответственности.

Секретарь партийной организации мясокомбината тов. Харитонов заверил членов бюро, что за последнее время товарищеский суд принимает более строгие меры к расхитителям. Однако председатель городского народного суда тов. Березина тут же заметила, что эти меры до конца не доводятся. Для того, чтобы штраф можно было взыскать, нужны исполнительные листы в народный суд. Но от мясокомбината их нет.

Случай хищения есть и на шахтах. Только за один день на шахте «Полысаевская-3» в административно-бытовом комбинате было похищено личных вещей горняков почти на 700 рублей. Говоря об этом, тов. Березина заостряет внимание, что нужно усилить охрану. Сейчас же не редки работники охраны действуют заодно с расхитителями. Такое положение на мясокомбинате.

О том, что работники охраны зачастую потворствуют расхитителям, говорил и секретарь партийной организации гормолзавода тов. Михеев. Члены бюро тт. Миков, Яковлев внесли предложение по усилению работы товарищеских судов в борьбе с расхищением социалистической собственности, по улучшению работы ревизоров.

Бюро ГК КПСС по обсужденному вопросу приняло постановление. Оно обязало партийные организации усилить работу по обеспечению сохранности социалистической собственности и искоренению растрат и хищений. Создан городской штаб по координации деятельности общественных организаций по сохранению социалистической собственности и искоренению растрат и хищений. Председателем штаба утвержден член бюро ГК КПСС, председатель городского комитета народного контроля Н. Н. Яковлев.



## Вести с шахты имени 7 ноября

ДЛЯ ПРОВЕРКИ итогов социалистического соревнования на участок № 1, где работает бригада Д. Придаченко, приезжала делегация горняков бригады Н. Путры во главе с начальником участка И. Я. Васильчуком. Н. Путра и его товарищи ходили в забой соревнующейся с ними бригады. Они познакомились с организацией труда в лаве, осмотрели комплекс.

На сменном собрании Н. Путра рассказал, что они делают для выполнения взятых обязательств и призвал крепить трудовую дружбу двух передовых бригад. Д. Придаченко заверил, что годовые обязательства — 310.000 тонн — будут выполнены. Победителем будет сильнейший.

НА ВТОРОМ наряде в прошедший четверг на участке № 1 было особенно людно. Горняков приехали поздравить с награждением почетной грамотой ВЦСПС Ю. Н. Полуэктов, председатель обкома профсоюза рабочих угольной промышленности, и председатель ГК союза угольщиков М. А. Жданов. Почетной награды ВЦСПС за высокие достижения в социалистическом соревновании в честь 100-

летия со дня рождения В. И. Ленина удостоен коллектив бригады Д. Придаченко. Бригадир, приняв грамоту, заверил от имени коллектива бригады, что они будут трудиться еще лучше.

ДЛЯ ПОДВЕДЕНИЯ итогов социалистического соревнования в III квартале к нам приезжала делегация горняков с шахты имени Ярославского во главе с главным инженером шахты Ю. В. Сунгуровым. Коллективы наших шахт соревнуются более 10 лет. И это приносит свою пользу.

После посещения шахты в актовом зале состоялось собрание. В своих выступлениях бригадиры очистников Д. Грехов, Н. Баженов и бригадир проходчиков Н. Шульжик призвали коллективы работать еще лучше, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Начальник участка № 9 шахты имени Ярославского В. Толмачев вызвал на соревнование коллектив нашего четвертого участка. «Вызов принимаем!», — ответил начальник 4-го участка П. С. Царегородцев.

Л. ГЛУХИХ,  
председатель шахтного комитета шахты им. 7 ноября.

Комбинат костюмных тканей в будущем году будет объявлен пусковым объектом. Сейчас на предприятии поступает мощная техника и оборудование. Вот почему так необходима помощь специального поезда для разгрузки тяжелого оборудования, которой руководит Петр Павлович Бочкарев (на снимке в центре).  
Фото В. Володина.

## ЗАПЕВАЛЫ ДОБРЫХ ДЕЛ

Коллектив швейной фабрики № 10 выполнил план валовой продукции за 9 месяцев на 106,5 процента. В этом немалая заслуга комсомольцев и молодежи фабрики. Комсомольско-молодежная бригада З. П. Бердюгиной девятимесячную программу выполнила на 104 процента, производительность труда составила 108,9 процента. Качество изделий у бригады намного лучше, чем у других. Так, 75,8 проц. продукции сдано в ОТК с первого предъявления при плане 65 процентов.

У молодежной есть свои маяки. Это швея-машинистка Н. Скородумова, записница кроя Н. Дашкова, уютельщица Т. Долгих, обмеловщица А. Елжова. Они систематически выполняют нормы выработки на 115—120 проц. Молодые швеи не только хорошо работают, но и повышают свой общеобразовательный уровень. Более половины комсомольцев бригады учатся.

В. ПОЛТАСОВ,  
Швейная фабрика № 10.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня с 5 часов вечера в ГК КПСС состоится занятие курсов по марксистско-ленинской философии.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

24 октября в 4 часа дня в ГК КПСС состоится совещание по итогам работы за 9 месяцев 1968 года. На совещание следует явиться руководителям предприятий, секретарям парт-организаций, председателем профсоюзных комитетов и начальникам участков, цехов, смен, коллективы которых не выполняют государственный план.

Промышленный отдел  
ГК КПСС.

## Живое слово — молодежи

— так называется серия мероприятий, которые проводятся в предъюбилейную неделю с 20 по 27 октября в честь 50-летия Ленинского комсомола городской комитет ВЛКСМ. Дело, начатое бессмертным Ильичем и его соратниками, и обязанность молодежи высоко нести знамя, зажженное в памятный Октябрь, — тема бесед, которые будут вести с молодежью ветераны комсомольского движения наше-

го края: Василий Федотович Загорюцкий, Мария Александровна Майкова, Степан Матвеевич Павлов и другие.

Во многих комсомольских организациях предприятий, учреждений и учебных заведений города проводятся вечера-встречи с комсомольцами 20—30-х годов. Пройдут конференции, диспуты в комсомоле.

П. ПОЛТАВСКИЙ.



# Первая кольчугинская комсомольская

ПО ЗАДАНИЮ ШТАБА партизан я работал в годы гражданской войны в канцелярии колчаковской милиции, снабжая партизан справками, паспортами и другими документами, в частности, записками о передвижении карательных отрядов милиции и белобандитов. Было это в поселке Кольчугинского (ныне Ленинского) рудника.

В декабре 1919 года наш рудник и станцию Кольчугино освободили партизанские отряды Роликова-Виноградова и Шевелева-Лобкова. На руднике был создан Ревком, первым председателем которого был Бесков-Муратов, а членами — Роликов-Виноградов, Николай Хорошевский, Иван Мазунин, Илларион Ходоразе.

В начале января 1920 года был организован районный комитет партии во главе с тов. Осокиным. 2 февраля я и товарищ Мазунин были вызваны на заседание бюро райкома партии, где мы были приняты в члены РКП(б) без прохождения кандидатского стажа, как подпольщики.

На этом же заседании бюро райкома мне было дано первое партийное задание: организовать на руднике комсомол. Я мало что смыслил в комсомольском да и вообще в коммунистическом движении, и стал отказываться от этого поручения, тем более, что я, имея от Ревкома очень важное назначение в качестве уполномоченного Томской губчечка по Кольчугинскому району и руднику. Пообещали помочь, и я дал согласие быть организатором комсомола.

В начале февраля 1920 года с помощью парторганизации и активистов из молодежи, с которыми я был знаком (работал я табельщиком на Вентиляционной шахте), было проведено оргсобрание по созданию комсомольской организации. Списки первых комсомольцев, среди которых я помню Ивана Арабкина, Михаила Дмитриева, Михаила Дятлова, Анатолия Калашникова, Михаила Нечаева, Ивана Пикалова, Кирилла Ровду, Марию Украинцеву (всего 16 человек), и списки первого состава бюро комсомольской организации были переданы в РК РКП(б) тов. Осокину. Они были утверждены. Так была создана первая организация комсомо-



ла имени В. И. Ленина в Кольчугине.

Началась большая работа комсомольской организации на руднике: разъяснялись задачи классовой борьбы, пояснялось, что такое Советская власть, вовлекались все новые и новые члены в комсомол. Комсомольцы помогали Советской власти в наведении революционного порядка и в борьбе с разрухой. Особенно активно участвовали комсомольцы на субботниках и воскресниках.

Правда, первый воскресник, организованный нами в марте, был не совсем удачный. Явилось на него только семь комсомольцев и пять коммунистов. Укоренившееся сознание, что в воскресенье работать большой грех, — сделало свое дело.

В то памятное воскресенье я впервые спустился в шахту. Ознакомился с тяжелым трудом углекопа в забое, иногда лежа на спине, откатывал санки с углем, подносил крепежный лес, работал без отдыха полную смену. Затем — баня и в столовой общей обед. Все помню, как сейчас, будто вчера или сегодня произошло это в моей жизни.

Последующие воскресники и субботники были уже более многочисленными. Партия и комсомол в борьбе со старыми взглядами, устоями и верованиями выходили победителями.

Большой нашей победой был ремонт коммунистами и комсомольцами народного дома (клуба), в котором стали проводиться собрания, концерты, вечера самодеятельности и даже ставились спектакли.

Комсомольская организация к 1 апреля 1920 года уже имела в своих рядах 30 членов и стала верным и боевым помощником партии. В первых числах апреля было проведено второе комсомольское собрание. В повестке дня: проведение политмассовой и культурно-просветительной работы среди молодежи рудника. Докладчиками были

коммунисты Бесков-Муратов и Астафьев. Собрание решило организовать струнный, хоровой и драматический кружки.

В том же месяце в нардоме было проведено партийно-комсомольское собрание, на котором я впервые выступал с докладом на тему «Международный юношеский день и задачи комсомола». (МЮД был установлен на Бернской международной конференции социалистической молодежи в апреле 1915 года).

После собрания нами был организован вечер самодеятельности, на котором присутствовало очень много рабочих и служащих: места все были заняты. Вечер открыл тов. Мануйлов тремя революционными песнями струнного оркестра, подхваченными всем залом. Особенно дружно, с воодушевлением пели «Интернационал».

В конце апреля нами была поставлена пьеса А. М. Горького «На дне». Позже ставили еще две пьесы.

Жизнь в нардоме была ключом: собрания, репетиции, вечера самодеятельности, постановки, лекции и беседы.

Молодежь рудника горела стремлением к учебе. Райком партии в марте — апреле 1920 года, по рекомендации комсомольской организации, направил на учебу в город Томск комсомольцев Кирилла Ровду, Ивана Пикалова, Филькова-Арсского, Анатолия Калашникова, Василия Сафронова, Анатолия Рябкова. Большинство их получило высшее образование. Перед ними открылись широкие дороги. Так, Калашников Анатолий Захарович — генерал авиации, работает в Воронежском обкоме КПСС; Сафронов Василий — редактор одного из журналов (в Москве); Рябков Анатолий — полковник в отставке, проживает в Кемерове, Фильков Е. И. — профессор, трудится в Москве.

В начале мая по телеграфному распоряжению я был отозван для работы в Томскую губчечку.

Три месяца работы с кольчугинскими комсомольцами остались в моей памяти, как самые яркие воспоминания.

В конце июня комсомольская организация Кольчугина насчитывала в своих рядах уже 200 членов.

**Иван ЛЕВАШОВ,**  
г. Ростов-на-Дону.



Елена Щербатая (на снимке) — самый молодой бригадир крупнейшего в Молдавии плодовоовощеводческого хозяйства — совхоза «Прут». Ей только двадцать лет. Умелый организатор, депутат Унгенского районного Совета хорошо знает профессию виноградаря. Е. Щербатая заочница третьего курса агрономического факультета Кишиневского сельскохозяйственного института. День Елены Щербатой заполнен до отказа. После работы Елена встречается со своими избирателями или занимается комсомольскими делами — она секретарь комитета ВЛКСМ. Елена Щербатая была делегатом XIV съезда профсоюзной страны, XIII съезда комсомола Молдавии, она участница Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии.

Фото М. Матюпатенко

Фотохроника ТАСС.

## Всероссийский месячник книги,

посвященный 50-летию комсомола, 15 октября взял старт. Цель месячника, организованного Комитетом по печати при Совете Министров РСФСР и ЦК ВЛКСМ, — широкая пропаганда и распространение среди молодежи произведений В. И. Ленина, литературы о вожде и его соратниках, книг о революционной романтике, о нашем современнике, материалов XV съезда комсомола.

В дни месячника молодежь столицы и других городов РСФСР встретится с писателями, учеными, ветеранами партии и комсомола.

(ТАСС).

## Подписание советско- чехословацкого договора

ПРАГА. (ТАСС). 16 октября здесь состоялось подписание договора между правительством СССР и правительством Чехословацкой Социалистической Республики об условиях временного пребывания советских войск на территории Чехословакии. Договор подписали от имени Советского Союза Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин от имени Чехословацкой Социалистической Республики Председатель Правительства ЧССР О. Черник.

## Городу — образцовый порядок!

# Не проходите мимо

Ч АСТО говорят о красоте и порядке в других городах. А почему у нас не так? Разве дома не такие же? Дворы чем-нибудь отличаются? Нет, конечно, нет. Все дело в нас самих.

Наш жилищно-коммунальный отдел ежегодно проводит текущий ремонт коридоров многоэтажных домов: производит побелку стен, покраску и застекление окон. Организовывает воскресники по уборке подвалов. Совместно с жителями наводим чистоту. Наведем, но через неделю-вторую восстанавливается прежняя картина.

В первые дни после ремонта появляется на стенах и панелях детская и наиболее «грамотных» молодых людей писанина. Затем «влюбленные» от избытка чувств срывают двери в подъездах и, наконец, финальным аккордом звучит звон разбиваемых окон. Мимо этих безобразий проходит не один человек, но все считают, что это «не моего ума дело». А почему бы не остановиться, не вмешаться, наконец, не надрать уши распоясавшимся подросткам.

Многое в подобных случаях зависит от родителей. Когда говоришь им

о том, что их ребенок испачкал стену, панель, то некоторые вместо того, чтобы поговорить с ребенком, внушить ему, что это делать нехорошо, начинают оправдывать и защищать его.

...Сашу послали в подвал за углем. Идя обратно, он разбил у выхода лампочку, до которой не всякий взрослый мужчина достанет. Саша объяснил свой поступок случайностью. Очевидцы этой сцены Сашиной маме рассказали правду. Однако мама начала защищать своего сына, оскорбляя окружающих и тем самым давая «хороший» урок мальчику в обращении с людьми.

Все безобразия объясняются очень просто: «не мое и ладно». Зато найдутся люди, причисляющие себя к «хозяйственным». Увидев снятую с шарниров входную дверь, они быстро находят ей применение изрубив на дрова. Иногда они могут вынуть из рамы стекло. Но большие беспокойства вызывают никому не известные, но живущие в каждом доме «мастера» на все руки. При малейшей неполадке в чем-либо они считают своей обязанностью исправить ее, не думая о том,

разбираются они или нет в данном вопросе: открывают вентиля отопительной системы, водоносных труб, вскрывают электрощитки. Чаще всего от их помощи страдают только сами жители. После этих «мастеров» приходится потом долго наводить порядок.

Шалости детей можно оправдать возрастом. Но безобразия, творимые взрослыми, — должны находить лишь строгое осуждение общественности.

Вокруг дома 100-б по проспекту Кирова сделан сквер. В нем посажено немало кустов акаций, сирени. На это дело затрачено более двух тысяч рублей. Но жителю этого дома мастеру Грамотейнского карьера тов. Атапаяну негде ставить свою автомашину, кроме как под своим окном. Поэтому его не очень беспокоит то, что каждый раз, ставя машину на ночь, он губит два-три саженца.

Чтобы возле жилых домов не лежали кучи мусора, у нас в городе организована плановая очистка. Машины ходят по расписанию и пора бы уже, кажется, жителям привыкнуть к этому хорошему начинанию. Но... увя,

Жители домов №№ 100, 100-а, 100-б, 98 по проспекту Кирова; 11, 11-а по улице Пушкина не считают нужным пользоваться услугами автотранспорта, а сыпают мусор в кучи на улице или прямо в подвал.

12 сентября одна старушка высыпала мусор в кучу, после того, как прошла машина. Я спросила ее, зачем она это сделала. Ответ был очень прост: «Не успела». А может быть, не захотела вовремя спуститься. Но это два примера кажутся «цветочками» в сравнении с такими, когда взрослые ломают в домах двери, перила, во дворах скамейки и столики, выворачивают трубы и снимают батареи в лестничных клетках.

Смотришь иной раз на таких людей и думаешь: а могут ли они что-нибудь сделать полезное для общества? Могут ли они привить своим детям чувство красоты и патриотизма к своему городу?

Если мы хотим, чтобы наш город — город, носящий имя великого Ленина, был красивым и чистым, то давайте не проходим мимо всякого рода безобразий, творимых людьми различного возраста.

**Р. ТАРАСОВА,**  
домоуправ ЖКО шахты  
«Журилка-3».



Цель — эффективность производства

# ПО-ХОЗЯЙСКИ

В период подготовки к экономической реформе многое приходится пересматривать и менять в корне. Иначе — нельзя.

До января 1968 года на шахте расход материалов будущих периодов (скребковых цепей, транспортной ленты, газовых труб, вентиляционных труб, решеток, канатов и т. д.) в планах очистных и подготовительных участков не отражался. Это приводило к тому, что участки, не зная, сколько именно им полагается расходовать этих материалов, брали их, сколько вздумается. Использовали их, конечно, не полностью, часто не выдерживая сроков службы и списывая преждевременно.

Это приводило к тому, что на некоторых участках создавался излишний запас материалов. В оправдание была даже выдумана поговорка: запас карман не тянет. А обращались с ним, этим запасом, весьма небрежно. Цепи валялись по выработкам, в сбойках ржавели решетки...

Руководителей очистных и подготовительных участков контролировали слабо. За использование материалов будущих периодов они несли ответственности. Ведь в участковую себестоимость фактические расходы материалов будущих периодов не включались. Но предприятие-то проигрывало: эти расходы включались в общешахтовую себестоимость.

С января 1968 года на шахте имени С. М. Кирова этот порядок был пересмотрен. В планы очистных и подготовительных участков расход материалов будущих периодов включается ежемесячно в натуральном и денежном выражении с отнесением фактических затрат на себестоимость участка.

Новый порядок планирования заключается в следующем. Ежемесячно отделы плановый и главного механика делают расчет по всем планируемым очистным и подготовительным забоям потребностей в решетках, цепях, газовых и вентиляционных трубах, канатах и т. д. Этот расчет делается на планируемый период, с учетом удлинения и сокращения подготовительных и очистных забоев. Потребность в материалах будущих периодов определяется исходя из расхода и фактического наличия материалов на участках. Результаты расходов закладываются в месячный план (форму № 2) участка, где в натуральном и денежном выражении определено, сколько нужно участку того или иного вида материалов получить со склада шахты и сколько сдать на склад.

Кроме того, каждый участок получает книжку и берет материалы по утвержденному лимиту. В случае отклонения от лимитов руководитель участка выписывает материалы по сигнальному требованию с объяснением, куда этот материал ему ну-

жен. Дело это неприятное, поэтому на участках стараются уложиться в лимит.

Трудны были только первые шаги. Когда отделу главного механика шахты предложили ввести новый метод планирования, многие стали возражать: справимся ли, мол. Действительно, учесть все то, на что не обращалось внимания многие годы, трудно. Ведь забыты были даже схемы, которые имеются на каждом участке, в которых подробно отражается, где проложены кабельные линии, где решетчатый настил.

В первые три месяца действительно возникало много вопросов. Потом к новому порядку все привыкли. Даже удивительно, как это мы не додумались до этого раньше. Например, планируется теперь пройти какую-то выработку. Отдел главного механика решает и предоставляет в плане, где что следует установить и где взять нужный материал.

Такой порядок планирования привел к резкому снижению выписывали материалов, будущих периодов. Расходовать они стали очень экономно. Если раньше было много разговоров о бережном отношении к материалам, но это не имело никакого воздействия, то теперь горняки подбирают все решетки, цепи, канаты и прочее. Без лишних напоминаний.

Если раньше на участках выписывали материалов сколько хочется, то сейчас им выпишут новое только в том случае, когда будет сдано на склад старое, и только в пределах утвержденного плана. Так был наведен порядок в учете и использовании материалов будущих периодов. Этот метод планирования полностью себя оправдал и привел к хорошим результатам.

Например, коллектив подготовительного участка № 12 в прошлом году выполнил план на 113,8 процента. Дополнительно было пройдено 837 погонных метров, по себестоимости сэкономлено 44,945 рублей. Кажется, неплохие результаты. Однако по расходу будущих периодов на этом участке за год было перерасходовано 659 рублей. А после того, как расход материалов будущих периодов стал планироваться ежемесячно, результаты такие: за 8 месяцев этого года участок выполнил план на 108,4 процента, прошел дополнительно 357 погонных метров и сэкономил 19,149 рублей, в том числе по расходу материалов будущих периодов — 810 рублей. Подобное можно сказать и о других участках шахты. Вот что значит хозяйский подход к делу.

**В. КОНАКОВ,**  
начальник планового отдела шахты им. С. М. Кирова.

## Плги д е с я т и л е т и ю к о м с о м о л а

МИАСС. (Челябинская область). Комсомольцы и молодежь Уральского автомобильного завода досрочно выполнили обязательство, принятое в честь 50-летия ВЛКСМ. В подарок юбилею комсомола юноши и девушки автозавода изготовили во внеурочное время сверх плана 30 большегрузных автомашин «Урал-375» и «Урал-377», а также 200 автомобильных двигателей.

СУМГАИТ. Почетное звание коллектива коммунисти-

ческого труда присвоено в канун юбилея ВЛКСМ комсомольско-молодежной бригаде Шарифа Агасиева на Сумгаитском химическом комбинате. Бригада Агасиева уже завершила программу третьего года пятилетия. Сменное задание ребята выполняют за шесть — семь часов. Они достигли уровня производительности труда, запланированного на 1970 год.

(ТАСС).

**ТРУДЕН**, как никогда, нынешний год для коллектива электролампового завода. Текущая квалификация кадров — операторов, настройщиков, слесарей-ремонтников — привела к большим простоям технологического оборудования. Даже самые смекалистые вновь прибывшие не заменили ушедших. Ухудшилось качество продукции, ослабла трудовая дисциплина в цехах. Все это сказалось на деятельности завода. За девять месяцев заводчане недодали к плану 6,7 млн. электроламп, 14,2 млн. колб, десятки тысяч электродов, спиралей и цоколей.

Конечно, одними призывами хорошо работать дело не исправить. Надо, чтобы каждый рабочий цеха, участка, задумался о судьбе своего предприятия, задумался и спросил себя строго: а все ли я делаю, как нужно, как должно? Всегда ли мой труд приносит удовлетворение мне и товарищам. Каково мое отношение к труду?

Отношение к труду... Какое емкое это понятие! Еще на заре Советской власти В. И. Ленин назвал наше государство республикой труда. Отношение к труду — главное мерило достоинств рабочего человека, его способности, его сознания. Стремление отдать все силы любому делу проявляется у большинства трудящихся завода. Особенно это характерно для Василия Михайловича Слепощена, оператора колбовыводных автоматов. Почти четверть века он проработал на заводе. Начал с вахтера, позже был переведен засыпщиком шихты. Тогда еще засыпка горшковых печей производилась вручную. А какой тяжелой была вставка и вывозка из печи горшков со сваренной стекломассой, или чистка раскаленных остекловывшихся насадок работающей печи.

С переходом на механизированную выдувку колб Василий Михайлович стал помощником оператора, а затем оператором колбовыводных автоматов.

Вот так, совершенствуя свою рабочую квалификацию по восходящей сложности, Слепощен стал примером для многих труженников завода. В работе безотказный, исполнительный, лишних слов не бросает, а больше делает, общительный, дисциплиниро-

# Береги честь смолоду

ванный. Честь завода — это его рабочая честь. Трудности завода он переживает, как свои.

Однако не все трудящиеся осознали, что безупречная дисциплина и четкая организация труда — это рост производительности труда, а следовательно, улучшение положения предприятия: возможный его выход из отставания.

Мы говорим: труд и дисциплина неотъемлемы друг от друга, и всякое нарушение дисциплины на производстве несовместимо с нормами и принципами нашей жизни.

В этом же цехе работает стекловаром Иван Васильевич Балабанов. Образование у него среднее, специальное. Только в августе этого года ему присвоен 4-й разряд. До этого он работал в стольких организациях, что его трудовую книжку можно сейчас назвать не трудовой, а «беговой» книжкой. И на каждом предприятии, где проработал Балабанов, его не помянут хорошим словом. Уж сейчас можно сказать, что Балабанов не только не сберег свою рабочую честь, но и вообще не имеет о ней ясного представления.

И, надо сказать, Балабанов не исключение. В сборочном цехе с 1966 года работает наладчиком кривокопматного автомата линии № 13 Виктор Гусс. Этот из категории тех, о ком говорят: «Ни одной черточки положительной». В быту ведет себя плохо, на производстве тоже не лучше. Пьянствует, прогулы делает. В сентябре подряд три дня не выходил на работу — ездил в Новокузнецк по своим делам. А перед этим за прогул разбирались на товарищеском суде. А раз Гусс прогуливает, то оборудование, закрепленное за ним, обслуживает другой товарищ, по совместительству и, конечно же, нужной производительности на сборке нет. А ведь на ли-

нии, кроме Гусса, работает еще тринадцать человек. И все они, по милости нерадивого наладчика, ущемлены в заработной плате. «Каково мое отношение к труду?..» — Нет, никогда не думал над этой фразой Виктор Гусс.

Владимир Ильич Ленин говорил о том, что члены партии должны идти впереди всех по трудовой дисциплине и энергии. Коммуниста обязывает партийный долг — быть самым активным, неприимым и страстным поборником высокой дисциплины труда. Как же обстоит дело в металлургическом цехе, где начальником коммунист В. Г. Филиппов? Механик цеха инженер В. А. Шерин частенько выпивает и в рабочее время. Последний раз это было 9 октября, когда тов. Филиппов отчитывался на заседании заводского партийного бюро о плохой работе цеха. Накануне тов. Шерин напился, так, что не был допущен до работы. А ведь на бюро много было предъявлено претензий к работе группы механика цеха.

А как же поступил начальник цеха? Прошло 10 дней, но не обсудили прогульщика Шерина в цеховой парторганизации. Или тов. Филиппов примирился с прогулами и перестал видеть в них чрезвычайное происшествие? А такие поблажки только на руку нарушителям дисциплины их безнаказанность наносит материальный урон заводу, делу трудового воспитания. Знает об этом и В. П. Козышкин, секретарь парторганизации завода, но мер не принимает.

...Вот две категории трудящихся, два подхода к делу, которому они служат, два понятия чести. И если поведение и отношение к труду одних достойны подражания, то других — наказания. Морального и материального.

**И. ТРУШКОВ,**  
нештатный корреспондент.



**БЕРЛИН.** Внимание пешеходов в столице ГДР привлекает светофор «самообслуживания». При переходе улицы вы можете самостоятельно включить для себя зеленый свет, который затем автоматически сменяется красным. Особое удовольствие это, конечно, доставляет детям.

Фото Н. Зайцева Фотохроника ТАСС.

## За медью в глубь земли

Строющийся в Усть-Таловке (Восточно-Казахстанская область) Николаевский рудник выдал сотый железнодорожный эшелон руды. Из нее металлурги Урала получают медь и попутно серную кислоту. Этот рудник будет мощным предприятием: более тридцати уступов, словно ступени огромной лестницы, уйдут почти на полкилометра в глубь богатейшей природной кладовой меди.

(ТАСС).

## Химические предприятия Чехословакии

**ПРАГА.** (ТАСС). Заканчивается строительство крупного химического завода синтетического волокна в словацком городе Гумене. Предприятие будет вырабатывать 3 тысячи тонн полиамидного волокна в год. 3 миллиарда крон выделено на первую очередь строительства крупнейшего в стране химического комбината в городе Шаморине. Его первая очередь даст ежегодно 20 тысяч тонн искусственного волокна.

Строятся, расширяются и модернизируются и другие предприятия химической промышленности. До 1970 года предусматривается увеличить производство синтетических тканей и пластмасс по сравнению с 1965 годом на 70 процентов.



# ОЛИМПИЙСКИЕ НОВОСТИ

13 золотых олимпийских медалей разыгрывались в четверг, 17 октября, в Мехико и 2 завоевали наши спортсмены. Виктор Санев из Сухуми стал сильнейшим в тройном прыжке — 17 метров 39 сантиметров, установив новый олимпийский и мировой рекорды. В соревнованиях штангистов среднего веса победил Борис Селицкий из Ленинграда — 485 килограммов.

Еще 5 серебряных медалей завоевали: Антонина Окорова (прыжки в длину), сборная команда СССР по современному пятиборью: Шапарнис, Леднев, Онищенко, Ромуальд Клим (метание молота), Марк Ракита (фехтование, сабля), сборная команда СССР по плаванию в эстафете 4x100 метров (Белиц-Гейман, Мазанов, Куликов и Ильичев).

Бронзовые медали достались Валентине Козырь в прыжках в высоту и пятиборцу Павлу Ледневу.

А вот победители в остальных видах программы Олимпиады за 17 октября: прыжки в высоту — М. Резкова (Чехословакия), ходьба 50 км — К. Хене (ГДР), метание молота — Д. Живоцкий (Венгрия), фехтование, сабля — Е. Павловски (Польша), бег 5000 метров — М. Гамуди (Кения), бег 110 метров с барьерами — В. Давенпорт (США), велоспорт, гонка один километр с места — П. Трантен (Франция), плавание, комбинированная эстафета 4x100 метров, вольный стиль — команда США.

☆☆☆

18 октября на Мексиканской олимпиаде было разыграно 9 финалов. Один выиграл советский спортсмен Григорий Косых, победивший в стрельбе из произвольного пистолета с результатом 562 очка из 600 возможных. Советские спортсмены завоевали еще и 2 серебряные медали. Это Тамара Погожева в прыжках в воду с трамплина.

## Телевидение

23 ОКТЯБРЯ

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
15.00 Программа передач.  
15.05 «Семь дней». Международная программа.  
15.30 По комсомолу равняем шаг. Репорт пионерии Ленинграда в честь 50-летия ВЛКСМ.  
15.45 На Олимпийских играх. Гимнастика.  
16.45 Премьера телеспектакля.  
18.00 На Олимпийских играх. Дневник.  
19.30 Эстрадный концерт.  
21.05 Теленовости.  
21.30 — «В эфире «Молодость»».  
**ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС**  
22.00 Мы со зрителем вдвоем.

на — 145,30 балла (победительницей стала Госсик из США — 150,77). Другую серебряную медаль завоевал штангист Ян Тальс, который в полутяжелом весе установил мировой рекорд в толчке 197,5 кг и набрал сумму тоеборья 507,5 кг.

Остальные олимпийские чемпионы этого дня: индивидуальная велосипедная гонка преследования на 4000 м — Даниэль Ребиллар (Франция) — 4.41.71; бег на 80 метров с барьерами (женщины) — Кэйрд (Австралия) — 20,3 (олимпийский рекорд); бег на 400 м (мужчины) — Эванс (США) — 43,8 (мировой и олимпийский рекорды); прыжки в длину (мужчины) — Бимон (США) — 8,90 м (новый мировой и олимпийский рекорды). Советские прыгуны Тер-Ованесян и Лепик заняли соответственно четвертое и пятое места с результатами 8,12 и 8,09; бег на 200 метров (женщины) — Киршенштейн-Шевиньска (Польша) — 22,5 (мировой и олимпийский рекорды); метание диска (женщины) — Маноллу (Румыния) — 58,28 (олимпийский рекорд). Советская метательница Попова заняла 5-е место с результатом 53,42.

(ТАСС).



АНГЛИЯ. 36 часов непрерывного ливня вызвало на юго-востоке страны сильнейшее наводнение, которое принесло огромный материальный ущерб. Сотни домов оказались залитыми водой, многие города и деревни отрезаны. На снимке: на одной из улиц города Иденбриджа (графство Кент). Фото Пресс Ассошиэйшен—ТАСС.

## Текст Заявления ЦК КПСС распространен в ООН

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Представительство СССР при ООН распространило текст опубликованного в советской печати Заявления ЦК КПСС, в котором выражается решительный протест против намерения индонезийских властей привести в исполнение смертный приговор, вынесенный группе индонезийских коммунистов.

## „ДАЛЬНИЙ ВОСТОК“

Ежемесячный журнал 1969 год

публицистов. На страницах нашего журнала ведутся постоянные отделы: «По Дальнему Востоку», «Слово публициста», «Из прошлого», «За рубежом», «Писатели и книги», «Ставим на обсуждение», «Критика и библиография», «Рассказывают краеведы», «Уголок коллекционера», «Коротко о разном» и другие. В первых номерах «Дальнего Востока» вы прочтете новый военный роман Владимира Клипеля «Испытание на верность» — о становлении гвардейской дивизии в первые месяцы Великой Отечественной войны — и исторический роман Николая Задорнова «Амурское золото».

Журналу обещали новые произведения  
**Павел Халов** — «Эскадрилья-3». Роман о военных летчиках. **Андрей Пришвин** — «Мечта непойманная». Повесть о солдатской судьбе. **Олег Щербановский** — «Ловцы трепангов». Повесть о море. **Николай Роголь** — «Пятое апреля». Роман о гражданской войне на Дальнем Востоке. **Юлия Шеста-**

кова — «Поле молодое». Роман о современном селе. **Галина Остапенко** — «День будет солнечным». Роман о золотоискателях и золотодобытчиках. **Николай Задорнов** — «Амурское золото». Исторический роман. **Михаил Самунин** — «Ливень». Роман о приморском селе наших дней. **Юрий Васильев** — «Крылья Ники». Роман о Чукотке. **Николай Занин** — «Секретарь дивизионки». Повесть о солдатах Заполярья.

Редакция благодарит своих постоянных подписчиков и надеется, что читатели нашего журнала порекомендуют подписаться на «Дальний Восток» своим товарищам по работе и знакомым.

Подписка принимается общественными распространителями по месту работы и учебы, в агентствах «Союзпечати», в отделениях связи.

Подписная цена на год — 6 рублей, на 6 месяцев — 3 рубля. Цена отдельного номера — 50 копеек.



Дорогие товарищи!

С 1969 года журнал «Дальний Восток» выходит ежемесячно. Это значит, что наш подписчик получит за год двенадцать книжек журнала, оригинально и интересно оформленных.

Журнал публикует на своих страницах лучшие произведения дальневосточных поэтов и прозаиков, рассказывает о жизни края и областей советского Дальнего Востока от глубокого Байкала до ожерелья Курильских островов. Читатель найдет в журнале очерки о богатствах дальневосточной земли, о славных трудовых подвигах наших строителей и рыбаков, геологов и горняков, машиностроителей и тружеников полей, людей всех профессий, делающих Дальний Восток могучим тихоокеанским форпостом Родины.

Журнал широко привлекает к сотрудничеству ученых, краеведов, журналистов, историков,



## БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Ленинске-Кузнецком:

Грузовому автотранспортному предприятию, Кузбасской геологической экспедиции, производственно-дорожному участку № 1994, заводу полукоксования, хлебокомбинату, «Союзшахтоосущению»

**ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:** автослесари, автоэлектрики, бульдозеристы, бетонщики, грузчики, зольщики, землекопы в ОКС, дорожные рабочие, наемщики, кофегары, плотники, печники в домоуправление, разнорабочие, сантехники, столары, слесари по ремонту оборудования, электрики-силовики, штукатуры-маляры, рабочие в цех (женщины не моложе 18 лет), засыпщики муки

(мужчины), электрослесари 4—5 разряда, буровые рабочие, автотранспортники;

**ИТР И СЛУЖАЩИЕ:** инженер-конструктор, коллектор, инструктор по противопожарной профилактике, механик, художник-маляр, прораб, дорожные мастера, зав. складом, знакомый с автомобильными деталями. (Работникам ПДУ № 1994 выплачивается 20-процентная надбавка за разъездной характер работ).

Продолжается набор рабочих на строительство ЗАПСИ-БА, выплачиваются подъемные в сумме 200 руб.

За справками обращаться: горисполком, комната № 8.

Ленинск-Кузнецкой нефтебазе требуются на постоянную работу: электрослесари, рабочие — мужчины и женщины (квартирой обеспечиваются).

Коллектив магазина № 29 «Гастроном» выражает соболезнование Акимовой Галине Евдокимовне по поводу трагической смерти ее мужа  
**АКИМОВА**  
**Бориса Николаевича**

Коллектив автохозяйства Кемеровского ОПС извещает о преждевременной смерти  
**АКИМОВА**  
**Бориса Николаевича**  
и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Профтехучилище № 14 объявляет дополнительный набор учащихся по специальности — каменщик. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 15-го ноября 1968 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше. Принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Обращаться по адресу: проспект Ленина № 9 (остановка автобуса «Шахта имени Ярославского»).

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый широкоэкранный художественный фильм  
**ЩИТ И МЕЧ**  
(3 и 4 серии)  
Сеансы: 9-30, 12-20, 3-40, 6-30, 9-20.  
**КЛУБ ГРП**  
Художественный фильм  
**ПУТЬ В «САТУРН»**  
(2 серии)  
Сеансы: 4-00, 7-30.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.  
Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
ОП 12367  
Заказ № 6804 Тираж 27.000